

“6+4+2”万亿元! 地方化债“三箭齐发”

新华社北京11月8日电(记者申铖 王雨霏)8日,地方化债“三箭齐发”:安排6万亿元债务限额置换地方政府存量隐性债务;从2024年开始,连续五年每年从新增地方政府专项债券中安排8000亿元专门用于化债,累计可置换隐性债务4万亿元;2029年及以后年度到期的棚户区改造隐性债务2万亿元,仍按原合同约定偿还。三项政策协同发力后,地方化债压力将大大减轻。

这是记者从十四届全国人大常委会第十二次会议新闻发布会上了解到的。当日,十四届全国人大常委会第十二次会议表决通过了《全国人民代表大会常务委员会关于批准〈国务院关于提请审议增加地方政府债务限额置换存量隐性债务的议案〉的决议》。议案提出,为贯彻落实党中央决策部署,在压实地方主体责任的基础上,建议增加6万

亿元地方政府债务限额置换存量隐性债务。“安排6万亿元债务限额置换地方政府存量隐性债务,是党中央统筹考虑国际国内发展环境、确保经济财政平稳运行,以及地方政府化债实际等多种因素,作出的重大决策部署,是今年一系列增量政策的‘重头戏’。”财政部部长蓝佛安在新闻发布会上说。除了“6万亿元”,化债政策还有“增量”。

蓝佛安介绍,从2024年开始,连续五年每年从新增地方政府专项债券中安排8000亿元,补充政府性基金财力,专门用于化债,累计可置换隐性债务4万亿元。“再加上这次全国人大常委会批准的6万亿元债务限额,直接增加地方化债资源10万亿元。”蓝佛安说。此外,2029年及以后年度到期的棚户区改造隐性债务2万亿元,仍按原合同约定偿还。

“上述三项政策协同发力,2028年之前,地方需消化的隐性债务总额从14.3万亿元大幅降至2.3万亿元,平均每年消化额从2.86万亿元减为4600亿元,不到原来的六分之一,化债压力大大减轻。”蓝佛安说,总的看,推出的是一揽子、综合性、靶向准的化债“组合拳”,作用直接、力度大。

市场监管总局发布《标准必要专利反垄断指引》

新华社北京11月8日电(记者 赵文君)市场监管总局8日对外发布《标准必要专利反垄断指引》。

据介绍,标准必要专利许可覆盖无线通信、音视频、物联网等众多领域,主体趋向多元,模式日益复杂,在正常商业行为和反竞争行为之间存在模糊地带,增加了企业经营活动的不可预期性,也为反垄断监管执法带来挑战。

标准必要专利领域的公平竞争问题,涉及国内国际两个市场,与众多产业创新发展密切相关。制定出台指引有利于主动顺应国际治理趋势和产业发展大势,推动健全我国标准必要专利治理体系,及时、准确、充分释放我国政府统筹保护知识产权和促进公平竞争的政策导向,推动打造统一规范有序、鼓励创新发展的市场环境,也有利于更好参与全球公平竞争治理,服务高水平对外开放,提升我国产业国际竞争力。



11月7日,浙江省湖州市德清县乾元镇第一产业智慧物流园区快递服饰有限公司华东物流中心,工人在对分包“小黄人”机器人配送的服饰。“双十一”临近,全国各地生产企业开足马力、备足货源,物流企业腾仓扩容、增强运力,迎接“双十一”购物高峰。 新华社发

开足马力 备战“双十一”

2024福州电商月启动 千余种特色产品亮相淘宝“福州城市日”专区

本报讯(记者 吴桦真 通讯员 榕商宣)昨日上午,“福见福品 福州有礼”2024福州电商月启动仪式在闽侯县闽越水镇举行,200余个福州本地直播间、1200余种福州特色产品亮相淘宝“福州城市日”专区,面向全国的线上消费者展示福州特色产品及独特“福”文化。活动由福建省商务厅、福州市政府指导,福州市商务局、闽侯县政府主办。

福州鱼丸、尚干拌面、依海肉燕等经典闽菜,闽清粉干、聚春园线面、永泰李干等福品干货,以及春伦茉莉花茶等福茶福品……点开“淘宝”APP,在搜索栏输入“福见福品福州有礼”或“福州电商月”,“福州城市日”专区便跃入眼前。24小时的直播展示热情推介众多充满福州特色的产品,欢迎各地消费者选购带走“满满福气”。

“我们将福州电商月活动与天猫‘双11’城市活动相结合,汇集万余款特色商品,通过货架和直播两种导购方式,把福州的好商品用好价好服务推介给天南海北的消费者。”现场,淘天集团副总裁王浩洋表示,淘天集团将为福州市发展电商直播产业提供资源支持。启动仪式上,福州市商务局与淘天集团代表签订产业带合作协议,双方将共同挖掘、培育

福州特色产业带,加快推进福州产业带发展。福州市电子商务协会为闽越水镇“内容电商产业园”授牌,鼓励闽越水镇充分利用自有资源,拓展内容直播产业。当天,“聚福品·福州有礼”公共区域品牌同步发布。憨态可掬的福州金鱼、淡雅清幽的茉莉香气、香气四溢的福州美食……由福州古厝集团牵头、福州聚春园集团建设运营,携手安泰楼、民天、同利肉燕、马祖酒厂、大经茶庄、郑森记等众多历史悠久的老字号品牌及非物质文化遗产产品品牌共同打造的“聚福品·福州有礼”福州城市级伴手礼品

牌旗舰店,在三坊七巷历史文化街区黄巷18号揭牌开馆,以“福”文化和“福”产品为依托,打造充满蓬勃生命力的福州风物品牌。此外,闽越水镇电商直播集市正式亮相,古色古香的直播背景,各具特色的直播产品,30余家福州本土企业品牌走进直播间,展示福品魅力。接下来,闽越水镇还将举办直播嘉年华活动,并推出多场主题文化表演,增强电商月活动氛围。市商务局相关负责人介绍,福州电商月活动期间,我市还将举办2024年福建省农村电子商务师实操竞赛福州市选拔赛、2024

让海鲜“朝发夕食” 铁路冷链运输保障“双11”货物快捷顺畅

本报讯(记者 陈君沂 通讯员 左鸿文)8日,记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)获悉,莆田餐厅托运的67件、653公斤大黄鱼、海蛎、海蛸、面食等海鲜产品,搭乘G322次、G2338次等多趟高铁动车组列车从福州南站发出,直达北京、南京、海口等地。早上还在海里活蹦乱跳的海鲜,晚上就可以端上餐桌。

近年来,南铁联合中铁快运南昌分公司不断提升服务品质,持续做好食品冷链“冷链达”、医药冷链“定温达”以及温控货物“定时达”等快运服务。今年“双11”网购高峰期,铁路物流时效快和服务品质好的优势,不仅让福建大黄鱼、江西大闸蟹等生鲜特产更快来到老百姓的“菜篮子”,也让迪安、金城、艾迪康等血样检测类企业选择加入铁路物流“朋友圈”。

遭遇“仅退款” 卖家起诉买家 经调解,卖家成功收回货款和维权费用

本报讯(记者 阮冠达)为了提升消费体验,各大网购平台推出“仅退款”的服务选项。然而,在实际操作中,“仅退款”的选择也隐藏着交易风险。近日,福州市鼓楼区人民法院调解了一起“仅退款不退货”买卖合同纠纷。原来,小陈在某电商平台上购买了一台行车记录仪,价格为170元。收货后,小陈在未与商家协商的情况下,通过平台审核后“仅退款”服务成功退款170元。随后商家多次联系小陈,要求其将行车记录仪退回,小陈均未予回应。商家便诉至鼓楼法院,要

求其退回货款,并承担店铺损失、律师咨询、调档、快递等相关维权费用。了解情况后,经法官告知小陈,商家按时向买方交付货物,已经履行了义务;买方通过网络平台申请退款并退款成功,却拒不履行退还货物的义务,构成违约,买方应当承担相应的违约责任。经过法官释法说理,双方达成调解,小陈当场向商家表达了歉意,并一次性向商家赔付货款及相关维权费用900元。经办法官表示,“仅退款”是指买家未收到货物或者拒绝接收

货物的情况下,买家选择的退款服务,并不是说买家可以在收回货款后无偿占有货物。买家申请仅退款未将货物退回的行为不仅违反了诚信原则,破坏了市场正常的经营规则,如涉及金额较大,还可能涉嫌犯罪。眼下,“双11”将近,法官提醒大家,消费者应当理性消费,切不可利用规则漏洞恶意“薅羊毛”。因小失大。商家则应当诚信守法经营,如遭遇不合理的“仅退款”申请,可以通过正常渠道向平台申诉,也可通过法律手段维护自身合法权益。

福州市“两违”综合治理 闽侯鸿尾拆除一处违建



违建拆除前(闽侯治违办供图)



违建拆除后(闽侯治违办供图)

本报讯(通讯员 黄建钦)近日,闽侯县鸿尾乡组织拆违行动,组织执法队伍对大模村一处钢架违建进行强制拆除,拆除违建占地面积约350平方米,建筑面积约350平方米。鸿尾乡相关负责人表示,将进一步加强“两违”执法打击力度,做到巡查发现、制止打击、频次不少、力度不减,防止突击抢建,并组织全体执法人员集中开展“两违”网格化巡查业务培训学习,提高业务水平,进一步强化巡查监管、执纪问责,建立督办考评、长效管理等工作机制,大力开展“两违”清理工作。

福州印发跨境贸易 专项补偿资金池管理办法

本报讯(记者 吴桦真)记者昨日从福州自贸片区获悉,为增强金融服务跨境贸易能力,充分发挥财政资金的引导作用,缓解跨境贸易企业的融资难等问题,我市日前印发《福州市跨境贸易专项补偿资金池管理办法》(以下简称“《办法》”)。根据《办法》,福州市跨境贸易专项补偿资金池(以下简称“资金池”)是为福州市跨境贸易企业融资等金融风险补偿而设的专项资金。资金池先期采取“跨境贷”模式运行,遵循“政府引导、市场运作、风险共担”原则,构建政府性融资担保机构增信机制,由合作投放机构为跨境贸易企业办理贷款、贸易融资业务的金融服务方式;后续可根据业务开展需要,增加“跨境保”“跨境汇率避险”等其他运行模式。

从山海相望到双向奔赴

(上接1版)昨日,福州—南平“山海之约”文旅协作宣言及精品旅游线路发布,进一步推动两市景点互联互通、串点成线,促进资源共享、品牌共建、客源互送。这不是榕延第一次“串门”。近年来,福州与南平协同开发“探秘闽越文化,遨游武夷仙境”“武夷山与书坊古镇研学之旅”等跨区域旅游线路和康养产品,加强文创产品开发合作,形成旅游联动发展的格局。如果说文旅互动带来发展热度,那么项目合作带来的则是发展广度。9月,南平的优质农产品走进福州的坊巷。在位于上下杭的武夷山水农特产品营销展示中心,来自南平域内的优质茶叶、酒水、特色农副产品等应有尽有,受到福州市民和游客的欢迎。这是“福州市场+南平产品”的一次创新探索,武夷山水农特产品营销展示中心这一“山海协作”项目,将福州的热门景区、旅游人气等优势与南平的自然资源和生态环境紧密结合,打造以“茶空间”“名酒行”“养生堂”及“主题茶室”四大区域为核心,全方位展现南平市生态农特产品的独特魅力,更为福州与南平两地的“山海协作”增添了新的亮点和动力。

交流畅通 山海情谊再深化

“呜——”10月底,随着汽笛的一声长鸣,满载集装箱的“武夷2号”货船靠泊在福州港闽江口内港区,“南平延平—福州马尾”航线年运输量首次突破1万标箱。这也意味着,“南平延平—福州马尾”集装箱班轮航线开通后,闽江这条千年“黄金水道”迸发出新的生机。闽江自古就是山海相连、交通繁忙的“黄金水道”。去年开始,“南平延平—福州马尾”内河航线开始每周一班常态化开行,由“武夷1号”“武夷2号”两艘500吨级集装箱货船承担,不仅为沿线上下游企业提供了新的物流选择,更拉开了闽江上下游集装箱江海联运序幕。交通是经济发展的主动脉,也是推进山海协作的关键支撑。眼下,高速、水运、航空等交通网络建设如火如荼,福州市港口后方铁路通道项目(杜坞至樟林至透堡段)、京台复线延平至闽侯高速项目、G235延平樟湖狮头山至宝峰项目等项目齐头并进,榕延两地的路越走越近,手越牵越紧。新时代山海协作,除了基础设施互联互通,更重要的是打破无形的路,提高教育、医疗等基本公共服务水平,加速推进优质资源提质增量,不断拓展公共服务发展的速度、深度、广度和温度。打开山门,榕延两地教育全方位深度接轨。10对县(市)区教育局及17对学校建立结对共建关系,福州黎明职业技术学院、福州环保职专等与南平农校、闽北职业技术学院开展“3+2”中高职衔接合作办学,常态化开展县域、校际教育协作交流。基础设施互联互通、公共服务共建共享……新时代山海协作正在加快夯基垒台,积蓄力量整装待发。

公告栏

停气通告

尊敬的用户:
燃气工程施工定于2024年11月11日22:00至次日6:30进行,届时紫荆花园、实达国际大厦、锦绣温泉、兴明明珠、凯旋花园、花园台、宏利大厦、五四路(华林路至东大路)、营迹路、冶山路东段、观风亭路、庆城路、省立医院、井大路、鼓东路以北、五四路以东(玉泉路至永安街)、玉泉路以南、六一北路以西(玉泉路至温泉支路)、永安街及温泉支路以北、五四路以东(五四路至华林路段)、公益南路以西、五四路至树汤路段)、城市之光、外经贸广场、外贸中心酒店、五四路闽侨大厦、观风亭街公正新苑、观风亭路中信银行(恒力城金融中心)、东汤小区、五四路恒力城住宅、五四路恒力城餐饮、闽江饭店、闽江饭店比家美、树汤路172号东汤小区7号楼凯悦大酒店、五四路悦华酒店等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现问题请及时联系95777。
福州华润燃气有限公司
2024年11月8日